

契约化”解计生管理症结

—路北推行计生村规民约化管理

□本报通讯员 陈伟民

这几年,路北街道赵王村没有村民违反计划生育政策,因为村民们都知道超生的代价太大。通过村规民约推动实现由“要我计划生育”向“我要计划生育”的转变,取得了良好效果,这一方式也在该街道其它各村推广。

利益捆绑推进民治

还权于民,发挥村级组织作用,引导广大群众夫妇自我管理、自我服务和自我教育,这是计划生育村民自治的内容。

路北街道相关负责人介绍说,虽然有着严格的法律法规,但许多农民群众并不了解政策内容,另一方面有的人抱有侥幸心理,超生难题较难解决。近年来,街道计生部门转换工作思路,通过与各村沟通,以制订村规民约来强化计生管理,扭转了被动局面。”

各村《计划生育村规民约》明确规定每个育龄妇女需按时参加街道组织的每年两次“三查”妇检。对未在规定时间内参加“三查”妇检的,取消该户及其父母当年村民集体经济利益分配,包括村居统一支付的农医

保等村民福利待遇。

以前,妇检喊破嗓子也来不齐,现在一个电话通知就行。”洋叶村干部这样评价制订《计划生育村规民约》后农村计生工作的新气象。

超生之前先算账

村规民约把现实利益摆在眼前,这比照本宣科地讲法规强多了。”街道计生办负责人介绍说,近年来路北各村发展较快,各村经济也被带动起来,村规民约的约束力也就显得更强了。

各村结合各自实际纳入利益导向政策,突出重奖和重罚,制订了详细的计划生育家庭奖励优惠措施。如各村规定,对主动实行上环、结扎的对象分发300元到1000元不等的奖励,提高计生家庭经济利益;对特困户、老年村民每季定期定额发放生育关怀“尊老金”,保证计生家庭基本生活。同时设立村特困基金保底基金,用于计划生育特困家庭的补助。

管淋村在去年曾出现过一例计划外怀孕,鉴于该村新修订的《计划生育村规民约》中有相应的处罚约定,该育龄妇女仔细权衡

利弊后,最终主动配合村计生服务员工作,自觉接受计生手术。

小村规作用意义大

过去,为了多分红,有些村民故意外出躲避计划生育,抢生、多生现象时有发生。赵王村党支部书记陈杰友表示,实现计生村规民约化管理后,村里的违法生育从根本上得到遏制。

村规民约明确,可以在集体分红、子女就学补助等方面,给予计生家庭优先和照顾,这让计生家庭利益得到保障,让遵守计划生育的家庭有地位、有荣誉,村民实行计划生育的自觉性也就得到提高。

赵王村是较早制定计划生育村规民约的村,该村多年来一直实行对违反计生政策、多生一胎及以上的夫妇,取消该户10年村集体经济利益分配、村优惠政策待遇及14年建房安排,并收取社会资源补偿费10—15万元不等。于是,赵王村多年未出现违法生育,并多次荣获“台州市人口集体荣誉奖”、“台州市人口与计划生育工作示范村”、“台州市及路桥区基层计划生育工作贡献奖”等荣誉称号。

普法行

6月25日晚上,区司法局和蓬街镇联合主办的《路桥区“六五”普法农村行》法制文化下乡巡回演出在新市小学操场举行。演员们围绕“和谐路桥,普法同心”主题,以方言四句半、小品、快板书等表演形式,为广大群众送上一顿丰盛的普法文化大餐。

本报记者 王保初 摄



峰江千余党员“红色教育”

义和党史教育。

拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党的义务……为共产主义事业奋斗终身。”当日上午9时30分,200多名党员面对鲜红的党旗,举起右手重温入党誓词,激昂嘹亮的宣誓声在故居内久久回荡。接着,党员们怀着无比崇敬的心情,参观了党史陈列室,聆听老党员讲述革命故事。

10时30分许,该街道还举行戴大夫

故居红色先锋人才远教工作室”揭牌仪式,组织党员观看红色革命教育影片。下午2时40分,又邀请区委党校、纪委相关专家为千余名党员举行以“牢记宗旨、不忘使命”为主题的理论知识培训班。

一位党员深有感触地说:“通过参观戴大夫故居和理论学习培训,使我懂得了新时期应该怎样发挥党员的先锋模范作用,如何更好地为人民谋利益。”

你用电 我用心 电力党员服务队全力攻坚 迎峰度夏”

本报讯 (通讯员 杨 曦 曹笑笑 记者 王 挺) 我代表全体队员庄严承诺:我们将爱党敬业、无私奉献、诚实守信、为民服务,在迎峰度夏工作中展风采、当先锋、作榜样,保证电力平稳供应。”6月26日,区电力公司的夏亚莉代表区电力共产党员服务队在电力大楼广场上庄严宣誓。与此同时,全省电力、市、县三级联动,“你用电,我用心——国家电网浙江电力共产党员服务队迎峰度夏专项活动”正式启动。

迎峰度夏专项活动,是区供电局为庆祝中国共产党成立91周年,深入学习江小金同志先进事迹,不断深化创先争优活动,努力实践服务客户、服务群众、服务社会的一项重要举措。该局号召广大干部职工,特别是党员,学先进、见行动、争优秀、比贡献,全面强化服务意识、规范服务行为,增强服务能力、提升服务品质,继续按照“确保100%消除无电人口,确保在电网正常情况下居民100%不拉限电”的“双百”承诺,努

力提升供电服务水平,让全区群众享受优质的用电服务。

据了解,随着夏季用电高峰的到来,我区电网正面临严峻的考验,缺电不缺服务,区供电局要求共产党员自我加压,为民解忧,未雨绸缪为打响夏季有序用电战役作充分准备。这支电力共产党员服务队的队员都是各岗位的精英、能手,随着启动令下,党员服务队队员分赴企业、社区等地开展专项服务,拉开了该活动的序幕。

本报讯 (通讯员 郑明华) 6月27日,我区正式开通婚姻登记网上预约服务,预约成功的新人可凭预约单在约定时间直接到区民政局婚姻登记处办理结婚登记。

据了解,区民政局婚姻登记处结婚登记网上预约服务启动后,结婚登记男女双方当事人只要有一方的户口在路桥区,就可以登录路桥区民政局网站点击结婚登记网上预约栏目,按照提示填写男女双方的基本信息,选择登记日期和时间段,打印预约单后即完成预约。预约成功后,男女当事人可在约定日期时间段内,持预约单和相关有效证件材料到登记机关办理结婚登记手续。

民政局工作人员提醒,网上预约需提前两个工作日申请,受理日期为一个月之内的工作日。预约成功后,因故不能按时到场的当事人请提前两天取消预约。如果网上预约没有成功,不影响当事人到现场办理结婚登记。此项服务的开通,将大大减少当事人办理结婚登记的等候时间。

新《浙江省道路运输条例》 7月1日起施行

本报讯(通讯员 王多思) 新修订后的《浙江省道路运输条例》将于7月1日开始施行。区运管部门根据新规内容的变化,针对客运、货运、维修、驾培等不同的行业特征,开展了一系列宣传和培训工作。

新条例“新”在哪里?据了解,新的《浙江省道路运输条例》在原有《浙江省道路运输管理条例》的基础上,根据交通部门燃油税费改革后调整的道路运输管理模式;根据交通运输部大部制改革调整管理范围并着眼于综合运输体系构建。该条例共分六章八十二条,并明确道路运输经营是指单位或者个人以汽车为他人提供道路旅客运输或者道路货物运输服务的经营活动,包括班车客运、包车客运、公共汽车客运、出租车客运等道路旅客运输经营和道路货物运输经营;同时该条例还明确了道路运输相关业务经营范围,包括道路运输站(场)经营、机动车维修经营和营运车辆维修质量检验经营、机动车驾驶员培训经营和汽车租赁经营。

此外,新条例还对道路运输经营者已取得的经营许可证和车辆营运证作出了新的规定。

《浙江省道路运输条例》的实施,充分体现了道路运输管理方式转变和行业增长方式的转变,强调公共交通资源的公开公平公正配置,推进道路运输行业节能减排、鼓励交通物流行业发展、推广先进道路运输方式、创建道路运输经营者与从业人员的和谐用工关系、加强道路运输安全管理、提高道路运输公共服务水平。新条例适应当前本省道路运输行业形势的发展需要,符合道路运输的发展方向,并将积极引导全省道路运输行业的持续健康良性发展。

(上接1版)

除了白天上班时间之外,郭文琴有时下班后也会特意将车开到村子里,认真绕个一圈,看看村里哪里有不合规摆放、哪里又悄悄建起违章建筑、亦或者哪家又出现矛盾等。其实村子不大,10多分钟就绕完一圈了。可是多花个10分钟,却能让我更加清晰了解村里的动态。”郭文琴说。

通过长时间与村民的“亲密接触”,郭文琴对村里有哪些重点困难户了如指掌,并对他们的生活琐碎记挂于心。去年春节前夕,强降温的天气预报一直不绝于耳,那会儿镇里也已放假了,人已经在家的郭文琴却是心绪不宁。我记得我们村里有个80多岁的吴大爷,是个无儿无女的孤寡老人,常年瘫痪在床。他家的窗户好像有点破了,一听到大降温,我就很担心他盖的被子够不够暖。”郭文琴回忆道。

由于她家和村里隔得挺远,春节期间不是很方便回去。于是,郭文琴就打电话给村干部,让他帮忙去吴大爷家看看,如果被子不够暖,就先帮她垫下钱买条被子送过去。后来村干部特意赶去看望吴大爷,确认他安好,郭文琴才放心。

我也说不上来“百晓”的具体含义,反正它早已经融入进驻村工作了,尽自己最大努力把村民服务好就成。”郭文琴朴素地坦言。



6月25日下午,区政府办事中心召开路桥工业园区盐场工业地块企业报批联审告知会,为到场的26家企业进行了报批程序的介绍和咨询答疑。区重点项目代理服务中心的相关工作人员分别与各企业代表一一对接,通过“导航式”服务咨询、建议,为企业理清思路,全程代理服务。

本报记者 阮盛杰 摄

昨日开通,需提前两个工作日申请
婚姻登记网上预约